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INSTRUGOES

Confira, acima, o seu niumero de inscricdo, turma e nome. Assine no local indicado.
Aguarde autorizagao para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragao de todas as paginas.
Esta prova é composta de 40 questdes objetivas.

Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e,
das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagao, ndo sendo permitidas perguntas ao aplicador de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade,
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréafica de tinta preta, tendo-se o cuidado de nao ultrapassar o
limite do espacgo para cada marcagao.

A duragédo da prova é de 4 horas e esse tempo € destinado a resolugdo das questdes e a transcricdo das respostas para o
cartdo-resposta.

Tera sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o candidato que:
e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagéo;
e nao se submeter ao controle de detecgao de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizagdo da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicagédo do
Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;
e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 11.11 do edital (os 3 ultimos candidatos de cada
turma sé poderéo se retirar da sala de prova simultaneamente).

10. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagao para entregar o material

1.

de prova.

Apds a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se do local de prova, sob
pena de ser excluido do Concurso Publico.

12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 4 horas
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questdes 01 a 10.

O destino de ser mae

A concepgéo e o valor da maternidade foram se transformando ao longo da histéria — e a ciéncia teve um papel fundamental
nessas construcdes. “Néo da para falar em termos lineares e, ao longo do tempo, vemos muitas facetas de maternidade”, pontua a
pesquisadora da UFPR [Marlene Tamanini]. Até a Idade Média, a maternidade era desvalorizada e as mulheres nao tinham um papel
de destaque na criagdo dos filhos. Entre os motivos que contribuiam para essa visdo estavam a énfase no poder paterno, a
fragilidade fisica das criancgas e a alta taxa de mortalidade infantil.

Durante o Renascimento (dos séculos 15 ao 17), a atengdo materna as criangas comegou a aparecer como valor essencial,
especialmente nas classes mais abastadas. A ampliagdo dessas responsabilidades levou a uma crescente valorizagdo do ideal
mulher-mae, ainda que isso ndo ultrapassasse o ambiente doméstico e nido significasse a redugado da autoridade paterna. No
Ocidente, a mulher passou a ser vista como “predestinada” a ter filhos, principalmente a partir do século 18. Segundo a filésofa
francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da area, dois discursos diferentes confluiram para modificar
a atitude da mulher em relagdo aos filhos: um econémico, que se apoiava em estudos demograficos demonstrando a importancia
do crescimento populacional para o pais; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, igualdade e felicidade individual.

Para completar, um terceiro discurso, sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina, reforgava a ideia de que era fungao
da mulher se ocupar dos filhos. “O utero como definidor exclusivo das mulheres vira quase um fetiche dos discursos médicos. Ela
passa a ser definida como um ser que se completa e se organiza no papel de mae”, destaca Tamanini. “A maternidade entra como
a solugédo para a vida das mulheres. Quem faz esse discurso agora € o médico, e essa construgdo moderna passa a ser necessaria
para organizar a ordem da sociedade.” [...]

Com o surgimento dos métodos contraceptivos e o avango do movimento feminista nos anos 1960, a mulher contemporanea
pode escolher néo ter filhos. Entretanto, a maternidade segue um marcador social relevante. “Parece ser uma escolha individual,
mas nem sempre €, porque existem muitas estruturas por tras dessa decisdo. Existe uma cobranga, uma expectativa de que se nao
formos maes, ndo seremos mulheres de verdade. As vezes ela é tdo forte que faz muitas mulheres serem mées sem nem saberem
por qué”, destaca a socidloga Thais de Souza Lapa, professora adjunta da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) e
coordenadora do laboratério de Sociologia do Trabalho na mesma universidade. Na avaliagdo dela, embora atualmente consigam
ocupar locais ndo permitidos no passado, como em cargos de chefia ou cursando ensino superior, muitas mulheres ainda sao vistas
como “estrangeiras” nesses espagos — e a maternidade é um dos poucos lugares onde isso ndo acontece.

Revista Galileu, ed. 384, mar. 2024.

01 - A partir das ideias apresentadas no texto, infere-se que:

»a) a mulher ndo tem a obrigagéo de ser mae.

b) os contraceptivos s&o consequéncia dos discursos médicos.

c) amulher ndo é devidamente reconhecida no seu papel de mae.

d) ser mae significa ter felicidade, individualidade e igualdade em relagéo a paternidade.

e) o feminismo critica a maternidade por conta das mulheres que tém filhos sem planejamento.

02 - De acordo com a ideia central do texto, embora com varias facetas, historicamente, o ideal de maternidade é:

a) definido pelos discursos médicos.

»b) imposto socialmente as mulheres.

c) superestimado pelo movimento feminista.

d) negligenciado pelas mulheres pesquisadoras.

e) estimulado pela necessidade de crescimento populacional.

03 - As ideias apresentadas pelo texto deixam ver, nas entrelinhas, uma opinido sendo defendida. O recurso utilizado
predominantemente no texto para marcar essa opiniao é:

a) amengado aos séculos passados.

b) avoz do autor em primeira pessoa.

c) aénfase dos verbos no tempo passado.

»d) a voz direta de pesquisadores, marcada pelas aspas.

e) acomparagdo entre a mulher do passado e a contemporéanea.

04 - O trecho “sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina”, destacado no terceiro paragrafo, exerce a fungao de:

a) alternancia.
»b) explicagdo.
c) concluséo.
d) oposicao.
e) adigao.
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Em relagdao aos aspectos de concordancia verbal, a forma verbal “estavam”, destacada no primeiro paragrafo, foi
empregada em concordancia com:

a) “as mulheres”.

b) “criagdo dos filhos”.

c) ‘“os motivos”.

d) “essavisdo”.

»e) “a énfase no poder paterno, a fragilidade fisica das criancas e a alta taxa de mortalidade infantil”.

O termo “Entretanto”, destacado no ultimo paragrafo, pode ser substituido, sem prejuizo de sentido, por:

»a) “Mas”.

b) “Embora”.

c) “Desde entéo”.

d) “Devido aisso”.
e) “Por conta disso”.

Releia o seguinte trecho:

Segundo a filésofa francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da area, dois discursos diferentes
confluiram para modificar a atitude da mulher em relagéo aos filhos: um econémico, que se apoiava em estudos demograficos
demonstrando a importancia do crescimento populacional para o pais; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade,
igualdade e felicidade individual.

Sem prejuizo de sentido e observando-se a norma padrao escrita da lingua, a seguinte alteragao pode ser realizada:

a) Insergdo de virgula apés “diferentes”.

b) Insercao de virgula apds “que se apoiava”.

c) Supressao da virgula apos “econdémico” e “liberalismo”.

d) Substituicdo da virgula apos “liberdade” por dois-pontos.

»e) Substituicdo das virgulas antes e depois de “uma das mais importantes pesquisadoras da area” por travesséo.

O termo “confluiram”, destacado no segundo paragrafo, € empregado no texto com o sentido de:

a) discrepancia.

b) proporcao.

»C) convergéncia.

d) contrariedade.

e) desmembramento.

O termo “que”, destacado no primeiro paragrafo, é relativo a:

a) “papel de destaque”.
b) “Entre”.

»c) “motivos”.

d) “contribuiam”.

e) “essavisdo”.

No que diz respeito as relagdes de coesao textual, o termo “dela”, destacado no ultimo paragrafo, é referente a:

a) “cobranga”.

»b) “Thais de Souza Lapa”.

c) “Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC)".
d) “mesma universidade”.

e) ‘“avaliagédo”.

RACIOCINIO MATEMATICO

Um proprietario possui um terreno de, precisamente, 300\/5 m2, com a forma de um trapézio is6sceles em que a base
maior é o dobro da base menor, que é, por sua vez, exatamente igual a 20 m. Qual o perimetro desse terreno?

a) 20m
b) 20V3m
c) 60m
d) 80m
»e) 100 m

Barris de petréleo sdo cotados em délar estadunidense no mercado internacional. Em um certo momento, a cotagdao de um
barril de petréleo é de 80,00 dolares estadunidenses, quando a taxa de cambio de moeda é de 5,00 reais para cada 1,00 délar
estadunidense. Se, em um momento seguinte, a cotagao de um barril de petréleo for de 90,00 dolares estadunidenses, e a
taxa de cambio de moeda for de 4,40 reais para cada 1,00 délar estadunidense, qual sera a variagdo de prego do barril?

a) Em reais, o barril de petrdleo teve exatamente um aumento de 1,01%.
»b) Em reais, o barril de petrdleo teve exatamente uma diminuicao de 1%.
c) Em ddlares, o barril de petréleo teve exatamente um aumento de 15%.
d) Em reais, o barril de petréleo nao apresentou aumento nem diminuigao.
e) Em ddlares, o barril de petréleo teve exatamente um aumento de 12%.
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Um avicultor possui galinhas e patos em sua propriedade, sendo a quantidade de patos 60% menor que a de galinhas.
Sabe-se que, por dia, cada galinha come 100 gramas de ragao, e cada pato, 250 gramas de ragdao. Em um certo dia, o
avicultor dispunha de 85 kg de ragao e ficou preocupado, pois sabia que faltariam 15 kg de ragcado para alimentar as
galinhas e os patos nas quantidades citadas. Quantas galinhas e patos o avicultor possui, respectivamente?

a) 400e100
b) 400 e 220
c) 450e240
»d) 500 e 200
e) 500e 240

Um funcionario, ao receber seu contracheque, percebe que ha 3 descontos em seu salario: um sexto de seu salario é
usado para pagar seu plano de previdéncia, outro um sexto de seu salario é usado para pagar impostos, e um quinto
do seu salario é usado para pagar uma divida. Depois de subtrair esses descontos de seu salario, ele observou que
ainda dispunha de R$ 1.470,00. Qual o salario desse funcionario?

a) R$3.005,00
b) R$3.015,00
»c) R$ 3.150,00
d) R$3.175,00
e) R$3.250,00

Uma loja esta anunciando uma geladeira por R$ 2.500,00, e ha duas opg¢des para o pagamento:

12 opgao: um desconto de 10% sobre o prego anunciado seguido de um acréscimo, como taxa de servigo, de 10%
sobre o pre¢co com o desconto.

22  opgao: um acréscimo de 10% sobre o pregco anunciado, como taxa de servigo, seguido de um desconto de 10%
sobre o preco com o acréscimo.

Assinale a alternativa correta.

a) As duas opgoes séo idénticas financeiramente, pois, tanto na 12 como na 22, o valor final da geladeira € R$ 2.500,00.

b) A 12 opgdo é mais vantajosa financeiramente que a 22, pois, na 12, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 22,
R$ 2.750,00.

c) A 22 opgao é mais vantajosa financeiramente que a 12, pois, na 22, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 12,
R$ 2.750,00.

»d) As duas opgdes sdo idénticas financeiramente, pois, tanto na 12 como na 22, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00.

e) As duas opgdes séo idénticas financeiramente, pois, tanto na 12 como na 22, o valor final da geladeira € R$ 2.750,00.

Sendo A um numero real, considere os cinco seguintes nimeros também reais: A, 2A, 3A, 4A e 5A. Qual é a média
aritmética simples desses cinco nimeros?

a) A

b) 5A

»c) 21,seA=7
d) 15A

e) 5.000,se A=1.000

Sejam A e B dois numeros inteiros nao negativos e nao nulos, simultaneamente. Se a média aritmética simples entre
esses dois numeros é estritamente maior que o quadrado dessa média, entdo quanto vale o cubo de tal média
aritmética simples?

»a) 1/8
b) 1/4
c) 1

d 94
e) 125/8

Considere um numero inteiro X, seu antecessor e seu sucessor. A multiplicagdao desses trés numeros é igual a -1 mais
o cubo de X. E correto afirmar que:

a) X é um numero negativo. d) Xé zero.
b) X & um numero menor que —1. e) X é maiorque 1.
»c) X é um numero impar.

Sabe-se que cem robds constroem uma certa estrutura em 14 dias. Sendo assim, quantos robdés idénticos aos citados
e sob as mesmas condigdes sdo necessarios para se construir a mesma estrutura em 35 dias?

a) 20 d) 200
b) 28 e) 240
»c) 40

Considere os seguintes numeros reais 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, X. Sabendo-se que a média aritmética simples entre esses
numeros é 6, entao quanto vale X?

a) 0 »d) 10
b) 1 e) 12
c) 6
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O caso clinico a seguir é referéncia para as questoes 21 e 22.

Paciente do sexo masculino, 31 anos, vem para a primeira consulta em ambulatério de saide mental. Durante a avaliagéo, o paciente
se queixa de humor deprimido, anedonia, baixa energia, baixa libido, aumento do apetite com ganho de peso, sonoléncia diurna e
fadiga. Ao ser questionado sobre a data de inicio dos sintomas, o paciente refere que comegaram, de forma leve, ha cerca de dois
anos e meio, também relatando que o afetam diariamente, causando sofrimento e grande impacto funcional, principalmente com
relagdo ao seu relacionamento amoroso. Questionado sobre tratamentos prévios, ele referiu que nunca fez uso de medicamentos
psiquiatricos.

21 -

22 -

23 -

24 -

25 -

26 -

27 -

Considerando a situagao, qual é o diagnéstico mais provavel do paciente?

»a) Transtorno depressivo persistente
b) Transtorno depressivo resistente
c) Transtorno depressivo menor

d) Transtorno bipolar

e) Transtorno disférico

Considerando a situagédo apresentada, qual é a estratégia de tratamento farmacologico inicial indicada para o caso?

a) Fluoxetina
»b) Bupropiona
c) Escitalopram
d) Mirtazapina
e) Sertralina

Qual dos medicamentos abaixo representa um psicofarmaco que tem como mecanismo de agéo a inibicdo da enzima
monoamina oxidase?

a) Venlafaxina

b) Trazodona

»c) Tranilcipromina
d) Paroxetina

e) Vortioxetina

Em qual das situagdes abaixo a eletroconvulsoterapia (ECT) poderia ser aplicada como um tratamento de primeira
linha?

»a) Depressdo com sintomas psicoéticos

b) Depresséao persistente

c) Depressao maior em paciente com uso de substancias
d) Depresséo bipolar

e) Depressdo maior em paciente com diabetes

Qual o tempo minimo de duragdo dos sintomas depressivos para que um paciente possa ser diagnosticado com
transtorno depressivo maior?

a) Uma semana
»b) Duas semanas
c) Trés semanas
d) Quatro semanas
e) Cinco semanas

Assinale a alternativa que apresenta os requisitos minimos para se fazer um diagnéstico de transtorno bipolar tipo 2.

»a) Presenca de ao menos um episodio de depresséo e um de hipomania.

b) Presenga de ao menos um episédio de depressao.

c) Presenga de ao menos um episodio de mania.

d) Presencga de ao menos um episodio de mania e um episodio de depresséao.
e) Presenga de um episdédio de mania e dois episodios de depressao.

Qual dos medicamentos abaixo deve ser utilizado em casos de intoxicagdo por benzodiazepinicos?

a) Naltrexona

b)  Naloxona

»c) Flumazenil

d) Litio

e) Acido valproico
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O caso clinico a seguir é referéncia para as questoes 28 e 29.

Paciente feminina, de 27 anos, vem para a consulta de rotina em um ambulatério de saide mental. Durante a avaliagao, a paciente
relata estar bem com relagao aos sintomas que motivaram o acompanhamento inicialmente (comportamento recorrente de arrancar
o préprio cabelo, resultando em varias areas de falha no couro cabeludo, com prejuizo estético e funcional significativos). Entretanto,
ela se queixa de dificuldade de indugédo de sono, sintoma recorrente na maior parte dos dias, nas ultimas seis semanas.

28 -

29 -

30 -

31-

32 -

33 -

Considerando o caso, qual era o diagnéstico primario da paciente que inicialmente motivou o acompanhamento em
saude mental?

a) Transtorno de escoriagdo

»b) Tricotilomania

c) Transtorno de ansiedade néo especificado
d) Cleptomania

e) Transtorno de controle de impulsos

Considerando o caso clinico e a queixa atual da paciente, qual é a recomendacgao terapéutica inicial para ela?

» a) Orientacdo de medidas de higiene do sono e outras intervengdes ndo farmacoldgicas.
b) Prescricdo de zolpidem por sua rapida agao indutora de sono.

c) Prescricdo de diazepam por sua agao ansiolitica.

d) Prescricdo de mirtazapina por sua agdo antidepressiva.

e) Prescricdo de amitriptilina por sua agéo antidepressiva.

Qual das alternativas abaixo descreve um transtorno parafilico?

a) Transtorno do comportamento sexual compulsivo
b) Transtorno maniqueista

c) Transtorno disférico pré-menstrual

»d) Transtorno exibicionista

e) Transtorno de hipersexualidade

Qual dos medicamentos abaixo é um inibidor seletivo de recaptagao da norepinefrina?

a) Bupropiona
b) Mirtazapina
»c) Atomoxetina
d) Venlafaxina
e) Duloxetina

Qual é o principal mecanismo de agdo da cetamina?

a) Agonismo dopaminérgico D2.

b)  Agonismo serotoninérgico 5SHT2A.

c) Inibicdo da recaptagédo de dopamina.

d) Agonismo parcial serotoninérgico.

»¢e) Antagonismo ndo competitivo dos receptores NMDA.

Qual dos medicamentos estabilizadores de humor abaixo esta mais associado a efeitos teratogénicos se utilizado em
pacientes gestantes?

»a) Acido valproico
b) Litio

c) Lamotrigina

d) Risperidona

e) Haloperidol

O caso clinico a seguir é referéncia para as questoes 34 e 35.

Paciente do sexo masculino, de 53 anos, da entrada no pronto-socorro com quadro de tremores intensos, sudorese profusa,
agitagao, tontura, desorientagao parcial no tempo, hipertensao, taquicardia, dilatagao de pupilas, diarreia, ansiedade e irritabilidade
importante. Durante a avaliagéo, o paciente refere que tem doenga hepatica cronica e que, em uma situagdo semelhante no passado,
apresentou convulsoes.

34 -

Considerando o caso descrito acima, qual é o diagnéstico do paciente?

a) Intoxicagdo por cannabis.

b) Intoxicagdo por alcool.

c) Intoxicagdo por heroina.

d) Sindrome de abstinéncia de cocaina.
»e) Sindrome de abstinéncia alcodlica.
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Considerando o caso, a estratégia adequada de manejo no momento é a prescrigao de:

a) zolpidem.

b) diazepam.

c) midazolam.
»d) lorazepam.

e) clorpromazina.

Um paciente com depressao grave é identificado como tendo risco de suicidio apés uma avaliagao ambulatorial em
atencgao primaria. Nesse sentido, o médico entra em contato com a familia do paciente para notificar a conduta mais
adequada, que, nesse caso, é encaminha-lo para:

a) internacéo voluntaria.

b) internagcdo compulsoéria.

»c) internagao involuntaria.

d) internagdo em hospital-dia.

e) tratamento domiciliar com suporte da familia.

Paciente de 62 anos vem para primeira avaliagdo em saude mental. A filha do paciente relata que ele sofre com prejuizo
de meméria e cognigao, alucinagbes visuais, tremores, rigidez muscular, confusao mental, desorientacéo, alteragoes
do sono e outras alteragdes comportamentais. Ao ser questionada, a filha do paciente reporta que os sintomas
motores e cognitivos comegaram praticamente juntos e estido progredindo com o tempo. Considerando o caso clinico,
qual é o diagnéstico do paciente?

a) Doenga de Parkinson

»b) Deméncia com corpos de Lewy
c) Deméncia frontotemporal

d) Doenca de Alzheimer

e) Deméncia vascular

Qual das alternativas abaixo apresenta apenas medicamentos da classe de inibidores da recaptagéao de serotonina e
noradrenalina?

a) Escitalopram, venlafaxina, desvenlafaxina.
b) Fluoxetina, duloxetina, venlafaxina.

c) Venlafaxina, paroxetina, duloxetina.

d) Duloxetina, desvenlafaxina, fluvoxamina.
»e) Venlafaxina, duloxetina, desvenlafaxina.

Paciente do sexo feminino, de 21 anos, que nunca teve vida sexual ativa, apresenta atraso menstrual e galactorreia. A
paciente faz tratamento psiquiatrico ha alguns anos e, ha cerca de 6 meses, fez a troca de sua medicagao para
tratamento de sintomas psicéticos. Considerando o caso, qual é o principal exame que o médico ira solicitar ao final
da consulta?

a) BetaHCG
b) Hemograma completo
c) FSHelH

»d) Nivel sérico de prolactina
e) USG transvaginal

Paciente do sexo masculino, 31 anos, vem para a consulta com o objetivo de interromper consumo de cigarros de
nicotina. Ao ser questionado, ele refere que é tabagista ha cerca de 3 anos e que seu consumo médio é de 20
cigarros/dia. Desse modo, qual é a dose inicial de adesivo de nicotina que o médico ira prescrever ao paciente?

a) 7mg

b) 14 mg
»c) 21 mg
d) 28mg

e) 35mg



